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A kiállítás
megnyílt s persze rázúdul a köz­
vélemény zsilipjein a kritika ro­
hanó árja. Gomba módra terem az 
illetékes vagy kevésbbé illetékes 
mindenesetre azonban a „müér- 
tö“ kritikus, aki egy szempillan­
tás alatt áttekinti a rengeteg anya­
got s mire a megnyitó ünnepségen 
játszó zene végső akkordja el­
hangzik, ő már „kivégezte“ a ki­
állítókat, vezetőséget, egyszóval 
mindent.

Nincs helye és ideje most az ér­
demleges bírálatnak. Erre a kiál­
lítás két hét alatt és után még bő­
séges alkalma nyílik boldog-bol­
dogtalannak. Nem lehet, de nem 
is szabad már most a kritika éles 
késével boncolgatni a részleteket, 
mikor még a lényeget, a körvona­
lakat sem láthatjuk tisztán. Hi­
szen úgy halljuk, hogy a nagy és 
részben késön érkező anyag miatt 
a katalógus sem készülhetett el 
teljesen! Már pedig e nélkül szak­
értő sem indul el, legalább is bí­
rálni nem.

Ismételjük, várjunk az utolsó 
szóval. Mint csöndes, higgadt és 
érdektelen szemlélői az egésznek, 
világért sem állítjuk, hogy nem 
lesz kivetni való. Bizonyára lesz. 
Kivesszük majd részünket mi is 
az objektiv bírálatból. Hiszen el­
végre a hires millenáris kiállítá­
son a még híresebb párizsi vi­
lágkiállításon is akadt. Lesz majd 
leszólni való a szegedi, temesvári 
kiállításokon is és sorsát nem 
io—elkerülhetni a szanfranciskói 
dreadnougtos kiállítás sem. Csak 
a pápaszem, tisztelt bíráló kö­
zönség, a pápaszem megváltoz 
tatásáról, vagy ha, úgy tetszik, a 
kritika kiinduló pontjáról van szó.

Ez pedig nem lehet más, mint 
amit a kiállítási elnök szájából a 
megnyitási ünnepségen hallot­
tunk: ............ ez a kiállítás nem
akart szakkiállítás lenni . . És 
tovább:......... a felesleges he­
lyet a helybeli iparnak enged­
tük át . .

íme, erről a nívóról tekintsük 
ezt a kiállítást. Ez a — szerintem 
igen helyes és céltudatos — enun- 
ciáció lebegjen szemünk előtt, mi- 
ko>r felemeljük bíráló szavunkat. 
Ez képezze majd alapját, vezérel­
vét és hátterét a kritika anyagá­
nak.

És még egyet. A kiállítás most 
már nem azoké, vagy mondjuk, 
nem egyedül azoké, a kik azt ren­
dezték. A kiállítás most már a 
mienk is — miskolczi polgároké. 
Ha voltunk is néhányan, — amint­
hogy voltunk — a kik a kiállítás

időpontját nem helyeseltük, most 
már mint érző szivii miskolci pol­
gárok, csak egy álláspontra he­
lyezkedhetünk, arra, a melyet a 
lokálpatriotizmus diktál. Mely 
immár polgári kötelességünkké te­
szi. hogy a kiállítás érdekeit be­
csületesen karoljuk fel. hogy a 
város idegenforgalmát tőlünk tel- 
hetőleg előmozdítsuk, növeljük; a

kereskedelem, ipar s általán min­
den a városban összefutó gazda­
sági, kulturális, társadalmi érdek 
és közjó javára, hogy minden itt 
megforduló idegen ismerjen rá 
Miskolc város polgárainak messze 
földön hires előzékenységére, ma­
gyaros vendégszeretetére, úgy a 
kiállításon, mint a kiállítás falain 
kívül. Wittich Andor.

A mezőkövesdi
parattt-börziáner.
Hogyan «alt Cilrmax I
Tárgyalás előtt

A Reggel tudósítóiétól.

Január 8-án egy budapesti rend­
őr kíséretében érdekes vendég ér­
kezett a miskolczi törvényszék­
hez. A vendég kifogástalan, sőt 
úri külseje az első pillanatban azt 
a benyomást keltette, hogy valami 
vidéki földbirtokos került össze­
ütközésbe a törvényekkel és most 
szomorú ballépéséért kell bűnhőd­
nie. Imponáló bőrkabát, csikós 
nadrág, divatos czipő volt a nem 
éppen kellemes kísérettel ellátott 
vendégen, aki az ügyészség váró­
termében leste sorsa fordulását. 
Később azonban kitudódott, hogy 
kihez van szerencséje a törvény 
embereinek. Csirmaz Gáspár, a 
mezőkövesdi paraszt-börziáner 
volt a vendég, aki közel százezer 
koronáig csalta meg üzletfeleit, a 
kik mezőkövesdi és környékbeli 
parasztok voltak.

A matyó-börziánernak nagysze­
rű terménykereskedése volt Me­
zőkövesden. MHiókat -forgalma­
zott évente és nagyobb budapesti 
és bécsi cégekkel állt üzleti össze­
köttetésben. Üzletfelei vakon bíz­
tak az ekeszarva mellől elkerült 
kereskedőben és szívesen adták 
át neki a megvásárolt búzát, ár­
pát, zabot, kukoricát, még akkor 
is, ha nem kaptak rögtön pénzt. 
Csirmaz nem is élt vissza a biza­
lommal, sőt igen gyakra busásan 
fizette meg a pz^asztok várakozá­
sát. A legutolsó vásárlását a múlt 
év november 27-én bonyolította le. 
Sikerült üzleteinek a nyélbeütése 
után nagy pezsgős murit rende­
zett. Vidám, gondtalan hangulat­
ban töltötte idejét Csirmaz ez éj­
szaka. Szólt a nóta, durrogott a
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pezsgős palaczk és nagyokat 
ivott a mezőkövesdi „Központi" 
kálvéház külön szobájában, ahol 
igen gyakran megfordult ez a két- 
laki életet élő ember. Másnap 
reggel Csirmaz feleségével együtt 
eltűnt Mezőkövesdről. Budapestre 
utaztak. Itt egy-két napig pompá­
san éltek. Színházba, kabaréba és 
más szórakozó helyekre jártak, 
nem gondolva semmi egyébbre, 
mint az élet széppé s változatossá 
tevésére. Harmadik nap Csirmaz 
ewszerüen, vagy inkább tervsze­
rűen megbolondult. Éppen a Duna- 
parton sétáltak, mikor kitört raj­
ta az őrület. A rendőrség ártal­
matlanná tette a szinészkedő őrül­
tet, akiről, elfogatása idején még 
nem tudták, hogy szimulál. Be­
szállították a Lipótmezőre. Az in 
tézet orvosát azonban nem tudta 
Csirmaz tévedésbe ejteni és mint 
nagyon is okos bolondot, kitesse- 
kelték az intézetből. Mielőtt azon­
ban szabadlábra helyezték volna, 
értesítették a miskolczi ügyészsé­
get, honnan azt az értesítést kapta 
az intézet vezetősége, hogy Csir­
maz ellen feljelentés van az 
ügyészségen, tartóztassák le, és 
szállíttassák ide. így került Csir­
maz Gáspár a miskolczi ügyész­
ség fogházába.

Hogyan csalt Csirmaz?
Csirmaz Gáspárnak Mezőkö­

vesden volt irodája és innen járt 
ki a közeli falvakba és a szom­
szédos megyékbe. Állandó össze­
köttetésben állt budapesti ügynöki 
irodákkal' és naponta kapott tele­
fon-jelentéseket a tőzsdei árfolya­

mokról. Figyelemmel kisérte az 
eséseket és emelkedéseket, szó­
val ügynökösködött. Csirmaz a 
szántóföldről került az íróasztal 
mellé, de paraszti mivoltát nem 
tette le teljesen, mert erre szüksé­
ge volt. Mezőkövesden, mint pa­
raszt, Budapesten és Bécsben pe­
dig mint u r szerepelt. Csirmaz 
gyakran járt ki a falvakba. Külö­
nösen Egerlövő, Tárd és Zaránd 
községekben volt sok üzletfele, a 
kiknek a terményekért nem fize­
tett azonnal, hanem azt mondta, 
hogy ezer koronás van nála, majd 
legközelebb. A parasztok bíztak, 
mert azelőtt fizetett nekik. — Mi­
előtt elhatározta volna Csirmaz, 
hogy szélhámosságot fog elkövet­
ni, nagy vásárlási körutat tett. 
Mintegy százezer korona értékű 
terményt vásárolt össze, melyek­
ért az eladóknak nem fizetett. A 
több waggon életet Budapestre- 
szállította, ahol felvette az érte 
járó pénzt. Csirmaz fizetni nem 
akart és ekkor eszelte ki, hogy 
őrültséget fog szimulálni.

Pezsgő és cigány.
Csirmaz Gáspárnak költséges* 

passziói voltak. Szeretett jól élni. 
A primitiv paraszti swból felver­
gődött ember sokat költött pezs­
gőre és cigányra. Könnyen felej­
tette, hogy pár évvel azelőtt sza­
lonnán és kenyéren élt és termé­
szetes dolognak tartotta, hogy 
nagy vacsorákat rendezzen és 
utána a kávéház márványasztalá­
nál költse el kávéját és gyakran 
húzássá el a kedvenc nótáját. — 
Több száz koronákba kerültek 
ezek a duhaj éjszakák. Szórta a 
bankót és gyönyörű gesztussal 
ölelgette az éjszaka barna fiait: a 
cigányokat. Csirmaz igen gyak­
ran feljárogatott Budapestre, ahol 
még jobban adózott az éjszakai 
életnek. Egy ízben két hónapot 
töltött az osztrák császárváros­
ban, ahol ezreket költött el. Vala­
mi csodálatos előkelőséggel ren­
dezte be életét ez a földszagu em­
ber, aki most a miskolczi ügyész­
ség fogházában izgatottan és rop­
pant idegesen várja a tárgyalás 
napját.

Csirmaz a börtönben.
Az eredeti mivoltából teljesen 

kivetkőzött ember nem a legkelle­
mesebben érzi magát a vizsgálati 
fogságban. Sehogy se tud bele­
törődni sivár helyzetébe és láza­
san várja a tárgyalás napját. — 
Csirmaz ideges, türelmetlen és 
nyugtalan. Keveset alszik. Gyak­
ran kitör belőle az elkeseredés és 
ilyenkor fel és alá járkál börtöné-
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ben. Felesége liavonta kétszer lá­
togatja meg és ilyenkor ennivalót 
visz be. Sok sült, gyümölcs, kalács 
van Csirmaz bötönébeu felhalmoz­
va, mert nem tudja enni a fogházi 
kosztol. Az asszony vigasztalja 
férjét és szabadulásáról beszélget 
vele.

A tárgyalás
körülbelül e hó közepe táján lesz. 
Dr. Rázsó Gyula vizsgálóbíró be­
fejezte a vizsgálatot és áttette az 
ügyet az ügyészséghez.

A vádat Ébneth Lajos királyi 
ügyész fogja képviselni.

Szobrászok a 
megyeházán,

HÍREK.

. A REGGEL
A Deák-szobor pályatervei.' e|sö száma ezer és ezer példány- 

Abban a teremben, ahol rcmlescn nk-Jban futott széjjel kedden a kora
élet sok ezer hajnali órákban. Vidám, fürge 
ken távul az rjkkancsok hordták nagy töme­

gekben a lapot, amelynek példá­

örökösök
kerestetnek.

Negyvenhét fillért 
hagyott hátra.

A Resttel tudósítójától.

Miskolez, április 2.
. A múlt hó végén a miskolczi Erzsé- 

bet-kórház egyik kórterméből éjnek ide­
jén kiszökött Kovács Kohn Herman ci­
pészsegéd és a kórház kerítése mellett 
levő gesztenyefára felakasztotta magst.
A gyógyíthatatlan betegségben szen­
vedő ember hulláját reggelre ott talál­
ták a gesztenyefán csüngve. — Kovács 
Gyöngyösről jött Miskolczra és kór­
házi fölvétele alkalmával azt mondotta, 
hogy Pollák Mór gyöngyösi cipésznél 
volt alkalmazva. A miskolczi rendőrség 
megkereste a gyöngyösi hatóságot, hon­
nan azt a fölvilágositást kapta, hogy 
ott sem Pollák nevű cipészmester, sem 
Kovács nevű cipészsegéd nem volt és 
nincs is. A rendőrségnek, mivel az ön­
gyilkos ruhát, cipőt, kalapot és 47 fil­
lér készpénzt hagyott hátra, tovább kel­
lett kutatnia az örökösök után. írtak te­
hát születési helyére, Sajószentpcterre, 
honnan ugyancsak az a bizonyos lako- 
nikus válasz jött, hogy: ismeretlen. - 
Most aztán a rendőrség nagy prob­
léma előtt áll: mit csináljanak az örök­
séggel? Mert a rendőrség nem tartja 
magát jogosítottnak az örökség meg­
őrzésére.

_ Szegény Kovács Kőim Herman cipész- 
segéd, ha tudta volna, hogy 47 fillér 
vagyonával ilyen fejtörést okoz a ha­
tóságoknak, dehogy is tartotta volna 
meg.

Agyonrugta a ló.
Halálos baleset 
az istállóban.

A Reggel tudósítójától.

Kistokaj. április 2.
Borzalmas szerencsétlenségnek esett 

áldozatául Kistokaj községben Orbán 
Oyövgyné fuvarosasszony. Tegnap reg 
gél szokásához híven, kiment az istálló 
ba, hogy lovait megetesse. Szénát rakott 
a lovak elé és hozzálátott a helyiség 
tisztogatásához. Munka közben az asz 
szouy lehajolt, hogy lapátra szedje a 
szemeid. A lapát vége c közben az 
egyik lóhoz ért. A szilaj állat kirúgott 
és a rúgás a halántékát érte az asszony­
nak, aki elterült a földön. Gyermekei 
hosszt: ideig vártak, majd keresésére in­
dultak. Rátaláltak az istállóban, a hol 
eszméletlenül feküdt. Az asszonyhoz or­
vost hívtak, aki elrendelte, hogy rög­
tön szállítsák Miskolczra. Orbánnál be­
hozták és elhelyezték az Erzsébct-kór- 
házba, hol borzalmas sérülésébe né­
hány órai rettenetes szenvedés után 
tegnap délben meghalt.

Iákba szorul a színes 
baja, mostanában furcsa 
ember szeme elé. A vármegyeháza
nagy tanácsterme telve van üres falá-, . ,, .
dákon álló fehér szobrokkal, ornamentá- gyorsan elkeltek UZ Utcákon,
lis gipszfigurákkal, melyeknek oldalain ,,A Reggel“ friss híreit, színes ri- 
különbőző szimbolikus esoportozatok portjait szívesen olvasta a közón- 
helyezkednek cl, a gípszépitmények te-1 ség és mi büszke örömmel láttuk, 
telén pedig egy-egy táblabiró-képfi em-< numkánkat a legszebb ered-
her ul, akiről valaha azt tanultuk, hogy _ ........................
ö volt a haza bölcse. A Deák-szobor , luélP'. a közönség jóakaitu támo- 
pályatervei állnak szerte a teremben,' gatása és érdeklődése kiséri. I 0- 
miudegyik pályaterv előtt numkásmód-! yábbi munkánkban is ezt tartjuk 
i a nagyhaju és széles kalapu emberek! buzditónak és igyekszünk min- 
dolsoznak, . arranzsiroznak, végzik az „„ eseményeknek:den erőnkkel azutolsó simításokat, hogy a külső kere-, , . . ... . . ,
tét szalonképessé tegyék. Eddig 19 pá- i pontos és Imsegcs ki ontkasut leri- 
lyamíí érkezett, vannak közöttük igen ni. „A Reggel“ a Klein és Ludvig 
szépek és művésziek. j eég nyomdájában készül' és ebből

Mihelyt készen lesznek a rendezéssel, j a nagy műhelyből, amely nta a 
a közönség megszemlélheti a szobor j ,egnagyobb Felsőmagyarorszá-

I gon, kifogástalan kiállításban ke- 
j rült a lap Fried Samu hirdetési 
és boy-vállalatába, amely nagy­

vég zi az áru­

mintákat.

TAPOLCZA
JÖVŐJE.

Kiszárítják a mocsarakat.
A Reggel tudósítójától.

Pontos leirat érkezett tegnap a város­
hoz a földmivelésiigyi minisztériumtól. 
A leirat a görömbölyi Tapolcza jövő fej­
lesztése tekintetében bir nagy jelentő­
séggel. Tapolcza rendezését segíti elő a 
leírat, amely arról értesíti a várost, 
hogy a miniszter utasította a kultúrmér­
nöki hivatalt, hogy a tapoiczai mocsa­
rak kiszárításának terveit és költségve­
tését készítse el.

FEUERSTEIN ALADÁR
■ REKLÁM ■
■ MARADÉK ■
■ ÁRUHÁZA ■

MISKOLC, KAZINCZY-U. 1.
a kepes-szAlló épületében.

RENDŐRI RIPORTOK.
Csaló mindenes.

Grósz János vendéglős ezelőtt egy 
iiéttel alkalmazta Sulyok István minde­
nes-fiút, aki másnap elment Krausz Jó­
zsef kereskedésébe és 12 koronáért vá­
sárolt egy pár cipőt. Az agyafúrt min­
denes fiú azt mondta a kereskedőnél?, 
hogy a cipő árát gazdája, Grósz János 
fizeti. A kereskedő ma számlát küldött 
a vendéglősnek, aki nagyot nézett és Ki­
jelentette, hogy ő nem bízott meg sen­
kit sem vásárlással. A mindenes fiút ma 
letartóztatták.

Meglopta a gazdáját.
Marek János pékiegény Rottman Ede 

pékmesternél volt alkalmazva. A gaz­
dája feljelentette tegnap, hogy .30 ko­
ronát a péksüteményből elsikkasztott és 
megszökött. A rendőrség keresi Marek 
Jánost.

Botrány a Szeles-utcán.
Balisa Mátyás székely-házaló tegnap 

délután nagy botrányt csapott a Szeles- 
utcán. A részeg cigány a járó-kelőket 
kövekkel dobálta és mindenkit lelövés- 
sel fenyegetett. A megvadult, dühöngő 
embert végre a 13-as számú bátor és 
erélyes rendőr fülelte le és behozta a 
rendőrségre.

városi gyorsasággá 
sitás munkáját.

— A Miskolczi Athléta Kör április hó 
31-én tartotta f. évi rendes közgyűlését 
a felső kereskedelmi iskola tanácstermé­
ben Gálffy fgnácz elnöklete alatt. — A 
közgyűlésen a tagok nagy számmal je­
lentek meg. Gálffy lgnácz másodelnök 
lelkes beszédben emlékezett meg a kör 
jelenlegi és a múltban való működésé­
ről. Tartalmas beszédében elismeréssel 
emlékezett meg a már elhunyt Petró Jó­
zsef és Kühne Adolf tagtársakról, akik­
nek érdemeit a Kör jegyzőkönyvben ig- 
tatta és erről az elhunyt özvegyét jegy­
zőkönyvi kivonatban értesíti. — Dr. 
Silbigev Bertalan indítványára ezután a 
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel ki 
mondotta, hogy Gálffy lgnácz elnöki be­
szédét egész terjedelmében jegyző­
könyvbe foglalja. — Ezután a szak­
osztályvezetők tették meg jelentéseiket, 
maid a pénztáros terjesztette elő szám­
adásait. — A folyó évre szóló költség- 
vetés megszavazása után megejtette a 
közgyűlés a választást, mely után a kör 
tisztikara a következőképpen alakult 
meg: Elnök: Báró Vay Elemér. Tiszte­
letbeli elnök: Dr. Nagy Ferencz. Má­
sodelnök: Gálffy lgnácz, Igazgató: Zip- 
ser Sándor. Jegyző: Szepesi Dezső. 
Pénztáros:: Fodor Zoltán. Ügyész: dr. 
Silbiger Betalan. Mérnök: Szűcs Sándor. 
Orvos: Dr. Forgács Sándor. Műveze­
tők: Kuchárik József és Killer Rezső. — 
Szertáros: Kaufmann Béla. — Megvá­
lasztatott még tizenkét választmányi 
tag. Elhatározta a közgyűlés, hogy meg­
alakítja az úszó és evezős szakosztály?) 
kát. Az úszó szakosztály vezetésére 
Mezei Miklós, az evezős szakosztály 
szervezésére Szepesi Jenő tagok kéret­
tek fel. A football-szakosztály ügyeit 
továbbra is az intéző bizottság fogja 
ellátni és pedig Killer Rezső szakosz­
tályvezető, Sorger Miksa és Fodor 
Zoltán.

— A postai kézbesítés. Panaszkodni 
jött hozzánk ma egyik olvasónk a pos­
tai kézbesítés ellen. Ma reggel 9 órakor 
érkezett egy pénzeslevele, amelynek 
tartalmát még ma sürgősen fel kellett 
használnia. Az állomáson azonban azt 
felvilágosítást kapta, hogy a levelet 
csak másnap kézbesítik ki, mert a le­
vélhordó 9 óra előtt elmegy és csak 
este tér vissza. A posta hires pontos­
sága bizonyára nem fogja eltűrni, hogy 
ilyen — el kell ismerni jogos — pana­
szok merülhessenek fel

— A kiállítás látogatói. Az egész
ország figyelme a miskolczi házi­
ipari- és amatőr-kiállitás felé for­
dul. Valóságos kulturesemény ez, 
amely széles perspektíváját nyitja 
meg a háziipar egyelőre kiszámit- 
hatlan jövedelmezőségének. A ki­
állítás rendezősége most nagyban 
készülődik Izabella főhercegnő fo­
gadására. A főhercegnő okvetle­
nül meglátogatja a kiállítást, de a 
látogatás napja még nincs meg­
határozva. Tegnap meglátogatta 
a kiállítást báró Vay Elemér főis­
pán is. Be van jelentve dr. Szom­
jas Lajos miniszteri tanácsos, to­
vábbá a kassai polgári leány- és 
fiúiskola. Tegnap érkeztek a kiállí­
tás látogatására a pécsi fémipari 
szakiskola tanárai és növendékei. 
— Temesvárról érkezett Marsits 
Rozina felső leányiskolái igazga­
tónő^ aki a délvidéki háziipar fej­
lesztése czéljából tanulmányozza 
a kiállítást. Egyébbként is nagy 
a kiállítás látogatottsága és a tár­
gyaknak nagy a kelendősége. A 
keleti szobában az oláh és szerb 
aranyhiinzéseket szívesen vásá­
rolják, valamint sok vevője van a 
slöjd-gyermekjátékoknak is. A 
szétküldött tiszteletjegyeket mind 
nagyobb számban váltják meg és 
felülfizetések is vannak, ami hoz­
zájárul a kiállítás nagy költségei­
nek fedezéséhez. A felülfizetések 
hiríapilag lesznek nyugtázva.

— A házépítő részvénytársaság,
mely a Kereskedők és Gazdák 
Köre uj klubházának építése cél­
jából alakult a múlt évben, szom­
baton délután 3 órakor tartotta 
első közgyűlését. Koos Soma el­
nök vezette a közgyűlést, a jegy­
zőkönyvet dr. Kovács József rész­
vénytársasági ügyész. A közgyű­
lés magáévá tette az igazgatósági 
jelentést, a melynek legfontosabb 
részét képezik az ujj klubház fel­
építése érdekében tett intézkedé­
sek. A kör uj házának 1913. no­
vember 1-re kell felépülnie. A 
tervpályázat már ki is Íratott. A 
közgyűlés végül megállapította az 
osztalékot, amely részvényen­
ként 4 korona és május hó 1-től 
kezdve a Borsod-Miskolczi Hitel­
bank pénztáránál fizettetik ki. — 
élügyelő bizottsági tagokul meg­

választattak: dr. Halmos Géza, 
Bloch Ármin, Deutsch Adolf, Gott­
fried Bertalan, Neumann József, 
Wigner Gyula és Dr. Silbiger 
Bertalan (uj).

ROSENBERG a 
a SÁNDOR
női ruhakelme, vászon és kelengyeániháa
Miskolc, Széchenyi-«. 48.

(Rosenf -. ld-pal óta)

Női divat szalonja
a világvárosok legelőkelőbb cé­
geivel versenyképes.

A teljesen újonnan berendezett

kész confectio-osztályoi
dúsan felszerelt raktáratavasz új­
donságaiból, a legelegánsabb cos- 
tümök, raglánok pongyolák stb.

rg Székely lajos és Társai cégnél ■ Sr
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— Eljegyzés. Dr. Ladányi Imre hely. > 

beli ügyvéd eljegyezte Kulka József bu­
dapesti szappaiigyáros leányát, Katinkát,

— Képklállltás a városházán. Három; 
helybeli rajztanárunk néhány országos j 
nevű fővárosi festőművész közremíikö- j 
désével nagyobb szabású képtárlatot 
rendezett, mely a megyeháza díszter­
mében dr. S'zilry Gyula min. tanácsos, 
dr .gróf Haller Józsefné, dr. Tarnay 
Gyula udvari tanácsos, alispán, dr. gróf 
Haller József orsz. képviselő és több 
notabilitás jelentlétében nyílt meg vi­
rágvasárnapján. Ez a tárlat másnap, áp­
rilis 1-én a városháza nagytermébe köl­
tözködött át. /V dolog ugyanis úgy tör­
tént, hogy a most lejárt Deák-szobor- 
pályainüveit akarták a városháza nagy­
termében kiállítani, azonban a munká­
latok közben a nagyterjedelmíí pálya­
művek számára a terem szűknek bizo­
nyult, ügy, hogy ezeket át kellett köl­
töztetni a megyeháza nagytermébe. Az 
ebből támadt zavar mindazonáltal mind­
két kiállításra nézve kedvező elintézést 
nyer az alispán tapintatos közbenjárása 
folytín. A képkiállitás a városházán 
még kedvezőbb elhelyezést nyert, al 
mennyiben itt este 8 óráig villanyvilágí­
tás mellett is látható. Futólagos meg­
tekintés után már most is kimondhatjuk, 
hogy ez a helyes képtárlat nem minden- 
Hapi élvezetet fog nyújtani városunk 
mfipártoló közönségének. Az egyes mű­
vészekről és müveikről még részletesen 
fogunk Írni, A tárlat megtekinthető na­
ponta d. c. 9—1-ig és d. ti. 3—-8-ig.

— A nagypénteki istentiszteletek sor­
rendje a minorita atyák templomában.
Nagyszerdán, nagycsütörtökön és nagy­
pénteken d. u. 6 órakor Jeremiás pró­
féta siralmai. (Lamentatio.) Éneklik Sza­
bó Piroska, Hans Gábor, Bruckner 
Ödön, Grohmann Dezső, Ferenczy Ig- 
nácz. Domjanschitz József, Tokár Jó­
zsef és Strazsek József. — Nagy csü­
törtökön reggel íél 9 órakor ünnepélyes 
szent misét mond dr. Bajay Amand m. 
r. házfönök fényes segédlettel. Szent­
mise alatt „Glóriára“ az orgona teljes 
hanggal megnyíttatik és a harangok 
meghuzatnak és a nagyszombati „Gló­
riáig“ megnémulnak. Szent mise alatt 
az összes rendtagok szent áldozáshoz 
járulnak. Szent mise után a legméltösá- 
gosabb oltár! szentség ünnepélyes kpr- 
menettel elvitetik a főoltártól a mellék- 
oltárhoz. Ezeknek megtörténte titán az 
oltárok letakarása következik. Nagy­
pénteken reggel csonka szent mise, tart­
ja dr. Baiay Amand fényes segédlettel. 
Szent mise alatt a műkedvelői énekkar 
Krisztus Urunk kínszenvedésének a tör­
ténetét éneklik, Szent János evangéliu­
mának az Írása szerint. Ezután a szent- 
kereszt kitakarása következik, amit a 
pap maga visz a főoltár eleibe és járul­
nak a szent kereszt csókolásához a pa­
pok és hívők egyaránt. — Szent mise 
után a lcgmcltóságosabb oltári szentség 
ünnepélyesen vitetik a szent sirhoz, « 
hol egész nap imádásra lesz kitéve este 
7 óráig. Ennek megtörténte után iin- 
eepi szent beszédet mond Koppén Mik- 
lés m. r. hitszónok. — Nagyszombaton 
reggel fél 8 órakor tűz-, viz- és a Ims- 
véti gyertyaszentelés; ennek megtör­
ténte után az egyház imádságai követ­
keznek és a Mindenszentek litániája. — 
Ezt követi az ünnepélyes szent mise, 
mit dr. Bajay Amand végez fényes se­
gédletei. Glóriára az orgona teljes hang­
gal megnyíttatik és harangok meglm- 
zatnak. Délután 6 órakor ünnepélyes 
feltámadás, körmenet, végzi dr. Bajay 
Amand, az összes rendtagok segédleté­
vel. Husvét vasárnapján reggel 7 óra­
kor a húsvéti ételeket áldja meg Mu- 
sits Sándor m. r. áldozó pap.

~ Elegánsan bútorozott szoba keres­
tetik két ur részére. Levelek a kiadóhi­
vatalba intézendők.

— A „Rágalmazó" ur! Egy jámbor ha­
tósági ügyekben járatlan atyafi állított 
be tegnap dr. Rlniöczy József főkapi­
tányhoz.

— Mi járatban van? kérdi a fő- 
pitány.

— Nagyon megkövetem, azt az urat 
keresném, aki az ügyemet ellátja. — De 
nem tudom ,hol találom .

— Hát hogy hívják azt az urat?
— Instálom, nem jut az eszembe, pe­

dig mostanáig ott tartogattam.
—■ Akkor bajosan segíthetek magán.
— Tessék csak várni. Megvan. A „rá­

galmazó“ urat keresem.
— Kit? Kérdi hüledezve a főkapitány. 

Aztán mi szüksége van a „Rágalmazó“ 
urra?

— Hát a cseléd! soromat akarom vele 
rendbe hozatni.

— Talán „Rázsó fogalmazó“ urat ke­
resi!

— Azt... instálom ... azt... a „Rá­
galmazó“ urat keresem...

így jut el aztán a zatyafi Rázsó fo­
galmazóhoz, aki aztán illetékesen ellátta 
a sorát.

HEGEDŰS IZSÓ
nőt divatíruháxfcban

ikkolez, Széchenyi-u. 103.
a tavasz dlvatujdonságai 
— raktárra érkeztek! —

Napernyők I Ruhakelmék 1 Ruha- 
díszek! Fehérnemüek! Harisnyák!

Nincs tovább...
A Gazdakörben 
betiltják a bakkarát.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, április 2.

Általános érdeklődést és feltű­
nést keltett „A Reggel“ mai tudó­
sítása, amely a miskolezi Keres­
kedők és Gazdák Körében folyó 
bakkarat-játékot tette szóvá. — A 
Gazdakör, tagjai közül mintegy 
százötvenen csatlakoztak dr. Hal­
moz Géza akcziójához és közöl­
ték a Kör vezetőségével, hogy ki­
lépnek a Körből, ha a bakkarat be 
nem tiltják. A Kör vezetősége teg­
nap felkérte dr. Halmos Gézát és 
a többi .körtagokat, akik a moz­
galmat megindították, hogy von­
ják vissza a bakkarat betiltására 
vonatkozó indítványukat, mert a 
választmány legközelebb, valószí­
nűié0' már a vasárnap tartandó 
ülésen határozatot fog hozni, a 
melyben betiltja a Körben a bak­
karat-játékot.

Húsvéti nyakkendívásár 
erő Ignác 
üzletében

Miskolc, Széchenyi-utea 72. sz.
G

SZÍNHÁZ.
—Obsitos. Csütörtökön este Kálmán 

és Bakonyi pompás operettejét, Az ob- 
sitos-t eleveníti fel a társulat. — Az 
idényben egy Ízben már szilire került a 
kitűnő zenéül operett és hisszük, hogy 
csütörtökön este újból zsúfolt nézőtér 
előtt iátszák az operettet.

A primadonna 
szobalánya.

Lopásért elité,ték.
A Reggel tudósítójától.

Miskolc, április 2.
Egy kis, fürge szobacica, Kala­

pos Erzsi állt tegnap a miskolc* 
törvényszék előtt lopás bűntetté­
vel vádolva. Kivágott félcipőbe, 
bokorugró ruhában, könnyedén és 
tavasziasan volt öltözve a „sik­
kes, müveit“ szobalány, aki Batiz- 
falvy Elzánál, a miskolci színház 
primadonnájánál volt — hogy is 
mondjuk csak? — szolgálatban. 
Erzsiké, az édes, nagy bűnt köve­
tett el: megdézsmálta a prima­
donna dús szekrényét. Lopott, a 
mi, ha meggondoljuk, vétek, de 
ha Erzsikére nézünk, akkor azt 
látjuk, hogy ez a leány nem ha­
szonszerzési célból követte el a 
főbenjáró és a Btk. nem tudom 
hányadik paragrafusaiba ütköző 
bűnt, hanem piperkézési vágyból. 
Erzsiké ugyanis megszédült. Hát 
csoda ez, kérem? Csoda az, mikor 
egy egyszeri! isteni teremtmény 
megszédül, mikor bekerül a nri- 
madomia budoáirjába? Melyikünk 
nem szédülne meg? Én például 
bevallom, igen. És az dobja Erzsi­
kére az eb’ö követ, aki nem érez- 
iie elfogódottságot, -mikor átlépné 
a primadonna lakásának küszöbét.

És mit lopott Erzsiké? Egy pát 
méter selymet, egy kis szalagot, 
csipkét, ruhadiszt, egy napernyői 
és hasonló más dib-dáb tárgya­
kat. És ezért kei) Erzsikének egy 
hónapi fogházat szenvednie.

Kalapos Erzsi ügyét tegnap tár­
gyalta a miskolci kir. törvény­
szék Maurer 1 ászló elnöklete 
alatt. Szavazóbirák voltak: Szen- 
defíy Károly és Tyrnauer Márk. 
A vádat Bulyovszky Gusztáv kir. 
föiigyészhelyettes képviselte. A 
vádlottat dr. Czelláth Árpád 
védte.

Kalapos ErzG sírva, vallola be 
megtévelyedését. Vállalta a ter­
hére rótt büncseiekményt, de av­
val védekezett, hogy megszédült 
a si.k suhogó selyemtől, csipkétől 
és nem tudott ellenállni a kísér­
tésnek. Könnyek között tette meg 
vallomását és arra kérte a komoly 
bírókat, hogy ne Ítéljék el, mert 
nem tudta mit csinált

A bíróság azonban bűnösnek 
találta Kalapos Erzsit és egy hó­
napi fogházra Ítélte. Orgazdaság­
ért a vádlott nővérét, Kalapos 
Máriát is elitélték 5 napi fogház­
ra. Az Ítélet jogerős.

TÁVIRATOK.
Negrendült Ismét a 
föld Kecskeméten.
Kecskemét, április 2. (Teleionjelentés.) 

A nyáron támadt rémület minden bor­
zalmas emléke felébredt ma reggel 
Kecskemét lakosságában; 7 óra 40 perc­
kor kétszer egymásután négy lökést 
éreztek. A föld ismét megmozdult, de 
ezúttal gyengébben, úgy, hogy csak 
jelentéktelen károkat okozott.

Viharok országszerte.
(Teleionjelentés.) Az ország több tá­

járól nagy viharokat jelentenek. Szé­
kesfehérvárt több ház összedtilt, Pécsett 
pedig a dombvádi vasút egyik butor- 
szállitó kocsija a vihar következtében 
felborult és nyolc más kocsit rántott 
magával, amelyek összetörtek.

Vita a kormány kinevezáss körül
A kormány uj kinevezése körüli 

vita foglalta le a mai ülést. Az el­
lenzéki szónokok intéztek heves 
támadásokat a kormány ellen.

Návay Lajos az elnök.
Bakonyi Samu a kormány uj ki­

nevezését támadja és azt a takti­
kát, hogy a király személyét a le­
mondással kai)csolafban belevon­
ták a válságba. Bizalmatlan a 
komány iránt és követeli az álta­
lános, egyenlő, titkos választói jo­
got. Polonyi Géza ajánlja, hogy a 
törvényhozás választ adjon a ki­
rály kéziratára. A kormány ellen 
a legelszántabb küzdelmet hirdeti.

Désy Zoltán a provizórium mel­
lett beszél.

Félháromkor ér véget az ülés.

A kormány a Ifirendiházban.
Az újonnan kinevezett Khuen- 

kormány tegnap mutatkozott be a 
főrendiháznak, amely Csáky Al­
bin gróf elnöklésével délután 4 
órakor tartotta ülését.

Khuen-Héderváry gróf mi- 
nisterelnök lényegében ugyanazon 
beszédet, mondta, mint a képvise­
lőházban, a király érzékenységé­
nek kímélésével indokolva a rezo- 
lució elejtését.

Csernoch János kalocsai érsek 
bizalommal viseltetik a kormány 
iránt.

A főrendiház tudomásul vette a 
kormány uj kinevezéséről szóló 
királyi kéziratot.

Az ülés fél ötig tartott.

Katasztrófa az Adrián. ;
Fiume, április 2. (Teleionjelentés.) Pél- ■ 

dátlan vihar tört ki ma az Adriai-tenger 
Kvarneró-öblében, ahol az üdülőhelyek­
re folyik a hajóközlekedés. Az egyik ' 
hajój melyen I/O budapesti diák indult ■ 
Fiúméból Velenczébe, még nem érkezett 
meg. Valószínű, hogy ezt a hajót ka- : 
tasztróia érte. Egy másik hajó," mely 
Fiúméból Triesztbe indult, szintén diá­
kokkal, ugyancsak nem érkezett meg. 
eddig. Délután a vihar miatt beszüntet- 

I ték a közlekedést.

képviseldiáz húsvétin.
A képviselőház holnapi ülésén 

folytatják a kinevezési vitát. — A 
husvéti szünetre nézve az volt a- 
terv, hogy az már holnap megkez­
dődik, de miután az ellenzék foly­
tatja a kinevezési vitát, a munka­
párt úgy határozott, hogy a hús­
véti szünet csak az ünnep két nap­
jára terjedjen. A kinevezési vita 
után a véderőjavaslat kerül napi­
rendre.

Letartóztatott bankár
Bécs, április 2. (Teleionjelentés.) Beu- 

ten-Forstert, egy bécsi magánbank igaz­
gatóját, a rendőrség tiltott üzelmek 
miatt letartóztatta. A letartóztatás nagy 
feltűnést kelteit a bécsi tőzsdén és pénz­
világban.

A bécsi egyelem növendékei Budapest«.
Budapest, április 2. (Telefonjelentés.)

A budapesti tudomány egyetem értesí­
tette a főváros tanácsát, hogy április 
14-én a bécsi egyetem növendékei ta­
náraik veztése alatt Budapestre érkez­
nek és két napig fognak Budapesten tar­
tózkodni. A főváros két ezer koronái 
szavazott meg a fogadtatás céljaira.

Férfi-ruhák 
Férfi-felöltők 
Fiú-ruhák 
Gyermek-ruhák!

20 K-tól 
20 K-tól 
14 K-tól 
6 K-től

csakis a központi 
férfi ruha áruház­
ból szerezhetők be lilái
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Helybeli

uraira
■Ideiságil, emelni 
■■lit bÉsziteéiiyi

400 ing.................. A3K
800 ing.................. á4K
Vízmentes daróckalap a 4 K 
és mindenemü női divat és 
egyenruházati cikkek leg­
olcsóbban beszerezhetők

NerskovKs Mór
Nemzeti Áruházában 

Városháztér 19. - Telefon 249.

Szövetkezeti
Telefonm DiWaD Telefon. tfUIOr 238.
Deib-elci o. szán

állandó bűlorttfimfii 

a ReBKoberfl-palatóbao

Szabott árak. 58 "i
Az áru ciak bizottság Wlllblrálats után keiül dadáira

MINNICH MIKLÓS
ruhafestő és vegytisztító gyára

Miskolcz, Bákóczi-utca 16. ez.

Miskolcz, 19tü. április a.

10 szói 
80 uó

Apró hirdetések.
80 fiilér. — 20 ezé K 160 —
a’ao* r«Süínd0n további szó

8 fillér«

Husvétra
di, férfi és gyermek-!

Husvétra
kalapot, inget, gallért, kézelőt, 
nyakkendőt, cipőt ée harisnyát 

csakis a
Lengyel-házban

újonnan berendezett
int- és iái divatQzletembsn
I! tessék beszerezni. I! 

Tisztelettel:
WEISZ ADOLF.

//

cipőgyár rt miskolci
Széoh anyi-uto a 39. ,iralrtári6a" "w"_________ M Kepes-siÉlló épUlet.

luk in lm iiiiín,
ha ruhaszükségletét

Értesítés.
, ,, Tisztelettel értesítem Miskolcz város és vidéke n. é. közön­

ségét, hogy

Széchenyi-utca 123.
szám alatt modem berendezésű, a legkényesebb igényeket 

kielégítően felszerelt

uállilMi fíNalatit IííiéIIii.
Nagyszabású berendezkedésem lehetővé teszi, hogy minden 

e szakmámba vágó megbízást, beiteriiállltást stb. stb. a 
tegjutányosabb árban, pontosan elintézzem.

Kérve a n. é. közönség jóindulatú támogatását, vagyok
kitűnő tisztelettel

NEUMAN VIKTOR
szállító.

harisnyákat <$
sportcikkeket

csakis a kószitőnól

Könyves Jeni
m „Hari$nyaklr6ly“.ii6l szerezzük be. 
Miskolcz, Széohenyi-utoza 18.

Az orszáms iparMóniiósee részi veszek.

Apróhirdetési levelezőlapok
![S.hatok a klafóMVBleMMlI (Hunyadi 

2. — Telefon 11*) Fried Samu 
hinletési irodájában (Kaxinexy-utoa 1. — 

6» az összes ujságelárusitó helyeken.
U"»4!: ?88tvérek vegytiiztitó intézete 
mfzi, * °f’ Saáchenyi-utca 82. felső­
ruhákat fest és vegyileg tisztit, fehér- 
nemiteket mos. ’ j
gyakorolt aíj^toőTjó Sietéssel ét 
« tanukleányok felvétetnek FHedaew 
Ármin varrodájában Széchenyi utca 37”
Uuswóll tisztogatásoknártegyen'irtT

rifcBcz.^°d0r Deze6 Tár0si

_ mőneiyében tanoneok felvétetnek. 1
■rigyeiem 1 Szirma-ntca 27. sz. alatt ■■ különféle női- és férfi divatcikkeket 
hallatlan olcsó árban árusítjuk. Kérjük 
személyesen meggyőződni. — Tisztelettel 
Dancz Mór és Tra».

könyveiéiben ős leveleeéaben jártas 
."TL't? va67 torfi azonnali belép Sere beres- 
tetik Rosenberg Testvérek újonnan megnvűt 
szőnyegáruházában.

fi fáját, ha elromlott csak Váráéi órás- 
mesternél javíttassa Széchenyi-u. 6 a 

Korona szállóval szemben. g
fi.lnos urinő támogató barátot kérm. 
** Leveleket .Boldogtalan“ jeligére Fried 
hirdetési irodája továbbit. s

Korcsmái keres hel . bjn 60j~k roaa 
óvanékkal Cím : Hirdjtési irodv. 10

Pataki Soma
HM intitilu ütni h

■■61 kalap újdonságok állandó nagy 
™ raktár. Viselt régi kelem ízléssel és 
jutányos árban átalakítok. Virág és toll- 
díszek gyári árban kaphatók. — Szilágyi 
Art hűmé divatáruén» Miskolcz, Kálvin (régi 
Iskola-utca) 6., a forgóhidon tu', jobbra az 
első u'.ca, izraelita iskola közelében, . II

1114*68 vagy 

*446*08 telefonsiimot
hívja fel, ha hirdetni akar!

ÉRTEM Ti#
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy a jónevQ Msyer-főle

RISPIPA - lfEüDÉSLOT
átvettem és azt a kor igényeinek 
megfelelően átalakítottam. Magyar 
konyhám a legizletesebh ételelet 

szolgáltatja színház után is. 
Kérve a L közönség nb. pártfogásét 

vagyok kittinőtiszztelettel 
ST11MBR JÁNOS, vendéglői. 

Valódi egri borok. Siller bor literje 88 f. 
utcán át kimérve. — Abbonemeot és 

kedvezményes szelvény főietek.

‘ T>« „.DOUBTLESS”
SHOE C° m- 

VEgre megiatiltuk a legjobb dpöti

, MISKOLCZ
JzéchEITYi Ulta 38.

RSttBikUdés eláll sí assisi raktáron Tens

bútorokat kiárutitia
KLEIN ÉS LUDVIG KÖNYVNYOMDÁJA, MISKOLCZ^

Straus* S. Sándor Miskolci,
Széchenyi-utca III, szám (a Boyal-szállőval szamheaj


